



4月17日，印度尼西亚现任总统佐科·维多多（左）在雅加达一处投票站投票。

民调显示现任总统得票率比竞争对手多出10多个百分点

印尼大选 佐科锁定胜局

印度尼西亚4月17日举行总统选举。多家民意调查机构当天下午发布快速计票结果，能够基本反映最终得票率，显示现任总统佐科·维多多得票过半，比竞争对手普拉博沃·苏比安托多出10多个百分点。

■花絮

千岛之国 用大象和马匹运票箱

大约1.93亿选民前往超过80万处投票站，填选5张选票后，手指涂染一种特殊的蓝色墨水印记，以防重复投票。路透社报道，许多政党向投票站派出志愿者和观察员，以确保选举透明度。为保证投票顺利进行，印尼政府已在全国范围内部署约60万名警察和军人。

这个东南亚国家由太平洋和印度洋之间超过1.7万个大小岛屿组成，有“千岛之国”美称，覆盖东七区至东九区三个时区。路透社报道，工作人员搭乘飞机、快艇、独木舟或骑马、骑大象，把选票送往边远地区；两艘快艇作为流动投票站，部署在首都雅加达以北的岛屿，以便当地居民投票。



4月17日，选民在印度尼西亚雅加达一处投票站投票后蘸墨水。

■新闻背景

印尼大选5年一次

印尼实行总统制。总统为国家元首、政府首脑和武装部队最高统帅。从2004年起，总统和副总统由全民直选，每5年一次。总统任命内阁，内阁对总统负责。

在2014年的总统选举中，时任雅加达省长的佐科与搭档优素福·卡拉获得53.15%的选票，击败普拉博沃及其副手哈达·拉查萨。

■新闻链接

中国印尼合作趋势将延续

中国社科院亚太与全球战略研究院研究员许利平表示，佐科连任是大概率事件，主要他拥有执政的优势、农村的强大基本盘以及政党联盟的组织优势。他这五年来的主要成绩是基础设施建设和农村惠民政策，不足之处在于城市中产阶级获得感不强。在许利平看来，普拉博沃强调强大的国防和

农业的自给自足。如果普拉博沃当选，他将强化经济民族主义政策。许利平说，无论谁当选，中印尼互利合作都是大势所向：“如果佐科连任，他将强化双边基础设施以及产能合作；如果普拉博沃当选，双方有望强化国防工业和减贫方面的合作。”

据新华社

非官方结果 佐科得票率超半数

本次选举的官方结果将于5月初公布，胜选者将于今年10月宣誓就职，任期至2024年结束。

多家民调机构4月17日下午依据初步计票数据发布快速计票结果，显示佐科得票率超半数，优势明显。

赛义夫·穆贾尼研究中心的

数据显示，佐科得票率为55.34%，普拉博沃44.66%；“晴雨表”公司说，佐科得票率55.36%，普拉博沃44.64%；“政治指标”公司的数据显示，佐科得票率55.97%，普拉博沃44.03%。

路透社解读，对许多选民而言，事关“面包和黄油”的生计

问题成为取舍关键。

苏门答腊岛选民努拉尼现年41岁，是三个孩子的母亲。她说：“我希望今后主食价格更便宜，尤其在斋月和开斋节期间。”雅加达选民埃科·卡亚·布拉塔玛说，他投票支持佐科，因为头五年的任期不够他完成“基础设施建设、医疗和教育计划”。

佐科VS普拉博沃 时隔五年再对决

在本次选举中，由印尼斗争民主党及其联盟推选的现任总统佐科及其竞选搭档马鲁夫·阿明，将同由大印尼行动党及其联

盟推选的退役将军普拉博沃及其竞选搭档桑迪亚加·乌诺争夺总统、副总统职位。

这也是佐科和普拉博沃再次

对决。2014年总统选举中，时任首都特区行政长官佐科和竞选搭档以53.15%的得票率击败普拉博沃及其搭档。

佐科 良好政绩是最大底气

分析人士认为，尽管佐科面临反对派攻击以及部分舆论批评，但过去一个任期内良好的执政成绩将成为他寻求连任的最大底气。

数据显示，执政五年来，佐科政府有效控制了通货膨胀。印尼当前通胀率为2.5%，为十年来最低，而2014年这一数字为8%。

此外，世界银行发布的各国物流绩效指数排名显示，印尼从2016年的第63位上升到2018年的第46位，物流成本显著降低。

普拉博沃 提出“印尼优先”

关于普拉博沃的选举策略，分析人士指出，他试图塑造强硬民族主义者的形象，在经济、外

交、宗教等领域持保守立场，竞选语言激烈，以期吸引底层民众支持。

此外，普拉博沃还提出“印尼优先”的口号，誓言捍卫印尼的国家利益和普通百姓利益。



4月17日，在印尼雅加达一处投票站，印尼选举委员会的工作人员开始统计选票。



普拉博沃。 资料图片